



Совет Безопасности

Distr.: General
30 January 2025
Russian
Original: French

Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 30 января 2025 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению правительства моей страны имею честь обратиться к Вам с письмом в связи с событиями, о которых государственный министр, министр иностранных дел, международного сотрудничества и франкофонии Демократической Республики Конго г-жа Тереза Кайиквамба Вагнер сообщила Совету Безопасности в ходе заседаний 26 и 28 января 2025 года, на которых рассматривалось вторжение Руандийских сил обороны (РСО) и их пособников из террористического Движения 23 марта (М23) в конголезские провинции Северное Киву и Южное Киву в целом и произошедший 27 января 2025 года жестокий захват города Гома в частности.

Правительство моей страны повторяет свою просьбу, высказанную в ходе пленарных заседаний 26 и 28 января, и настоятельно призывает Вас лишить Руанду статуса страны, предоставляющей войска для операций Организации Объединенных Наций в пользу мира, поскольку скоординированные действия РСО и М23 серьезно нарушают международное гуманитарное право и ставят под угрозу целостность миротворческих миссий (см. доклад Группы экспертов по Демократической Республике Конго, [S/2024/969](#), pp. 51–55, и коммюнике М23 от 24 января 2025 года).

В своем выступлении в Совете Безопасности государственный министр, осудив открытую агрессию Руанды против Демократической Республики Конго, воздала должное героизму и решимости миротворцев Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и Миссии Сообщества развития стран Юга Африки в Демократической Республике Конго (САМИДРК), пожертвовавших своей жизнью в ходе боевых действий в Демократической Республике Конго.

Правительство моей страны вновь заявляет о том, что приверженность миротворцев своему делу заслуживает уважения всех государств — членов Организации Объединенных Наций в соответствии с принципами, лежащими в основе целей и идеалов Устава Организации Объединенных Наций, особенно в области поддержания международного мира и безопасности.

Миротворцы — это мужчины и женщины, которые во имя идеалов Устава Организации Объединенных Наций работают вместе с местными общинами для осуществления политических решений, предотвращения конфликтов, защиты гражданского населения, укрепления прав человека и верховенства права и построения мира, часто в трудных и сложных условиях, вдали от семьи и родины.



Они жертвуют многим, даже собственной жизнью, и заслуживают такого же уважения и защиты со стороны всех миролюбивых людей.

Эта суровая реальность, свидетельствующая о степени приверженности каждого государства — члена Организации Объединенных Наций делу обеспечения мира и безопасности во всем мире, полностью игнорируется Руандой, чьи Силы обороны и их пособники из движения М23 избрали МООНСДРК главным объектом своих нападений.

Жестокий характер военных действий Руанды в отношении МООНСДРК не только неприемлем, учитывая ее статус страны, предоставляющей войска, но и явно противоречит самым основным принципам международного права прав человека и международного гуманитарного права — принципам, которыми объединены страны, предоставляющие войска, в их приверженности делу укрепления мира.

Занимая такую преступную позицию, Руандийские силы обороны и их пособники из М23 не прекращают жестокую оккупацию города Гома, которая началась 25 января и продолжается по сей день, сопровождаясь массовыми убийствами беззащитных гражданских лиц и, прежде всего, миротворцев МООНСДРК и САМИДРК.

По состоянию на сегодняшний день в результате нападений на персонал МООНСДРК с 2022 года погибли 25 человек и еще несколько получили ранения. Что касается САМИДРК, то с момента развертывания этих сил 23 человека были убиты и несколько были ранены. Этих потерь можно было бы избежать, если бы Совет Безопасности и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций отказались от выжидательной позиции и надлежащим образом отреагировали на неоднократные предостережения, с которыми правительство моей страны выступает в течение последних трех лет.

Как заявила государственный министр в своем выступлении перед Советом, «Совет не может довольствоваться заявлениями о своей озабоченности или просто продолжать “заниматься этим вопросом”. Его мандат, его обязанность — защищать международный мир и безопасность, защищать человеческую жизнь независимо от происхождения людей, их расы, религиозной или гендерной принадлежности. Совет является гарантом надежды и веры в наступление лучших дней — дней мира, развития и процветания».

Именно поэтому правительство моей страны призывает Совет Безопасности и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций совместно принять решительные и незамедлительные меры с учетом многочисленных убедительных доказательств, содержащихся в последнем докладе Группы экспертов Организации Объединенных Наций, и реального положения дел на местах, особенно в многострадальном городе Гома.

В заключение я прилагаю таблицу, в которой обобщены сведения о некоторых неоднократных нападениях, совершенных Руандийскими силами обороны и их пособниками из террористического движения М23 на МООНСДРК с момента возрождения этого движения в марте 2022 года и на САМИДРК с момента развертывания этих сил в Демократической Республике Конго.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Зенон **Муконго Нгай**
Посол
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя
Демократической Республики Конго при Организации
Объединенных Наций от 30 января 2025 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

**Человеческие жертвы и материальный ущерб, понесенные
Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации
в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и
Миссией Сообщества развития стран Юга Африки в
Демократической Республике Конго (САДК) в результате
действий коалиции Руандийских сил обороны (РСО) и
Движения 23 марта (М23)**

Год	Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК)	Миссия Сообщества развития стран юга Африки (САДК) в Демократической Республике Конго (САДК)
2022	<p>29 марта 2022 года восемь миротворцев, выполнивших миссию по эвакуации населения из Северного Киву, погибли в результате крушения вертолета, сбитого огнем Руандийских сил обороны (РСО)/Движения 23 марта (М23).</p> <p>1 августа 2022 года примерно в 11 километрах к юго-востоку от города Рутшуру колонна снабжения Организации Объединенных Наций подверглась нападению со стороны РСО/М23.</p> <p>По данным экспертов ООН, 20 октября 2022 года РСО/М23, заняв позицию на холме Свема (в 10 км к юго-востоку от города Рутшуру) обстреляли патруль и совершили нападение на позиции МООНСДРК на высотах Кабинди.</p> <p>29 октября 2022 года в ходе перестрелки между Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) и РСО/М23 в районе холмов Швема (также на территории Рутшуру) минометной миной были ранены три миротворца.</p> <p>1 ноября 2022 года РСО/М23 выпустили две минометные мины по патрулю МООНСДРК в районе Ругари.</p>	
2024	<p>2 февраля 2024 года вертолет МООНСДРК, осуществлявший медицинскую эвакуацию, подвергся обстрелу со стороны РСО/М23 в восточной провинции Северное Киву.</p>	<p>Как сообщили Вооруженные силы Южной Африки, 14 февраля 2024 года в результате попадания минометной мины в их базу на востоке Демократической Республики Конго на фоне растущих беспорядков в регионе двое южноафриканских солдат САДК были убиты и еще трое получили ранения.</p>

Год	Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК)	Миссия Сообщества развития стран юга Африки (САДК) в Демократической Республике Конго (САМИДРК)
2025	<p>24 января 2025 года восемь миротворцев, включая трех граждан Гватемалы, были ранены в Саке в результате минометного обстрела из района, контролируемого РСО/М23.</p> <p>25 января коалицией РСО/М23 был убит уругвайский миротворец.</p>	<p>8 апреля 2024 года в результате минометного обстрела были убиты три танзанийских солдата САДК, находившихся вблизи их лагеря на востоке Демократической Республики Конго.</p> <p>Коалицией РСО/М23 были ранены 26 солдат САМИДРК.</p> <p>25–26 января коалицией РСО/М23 были убиты 16 солдат САМИДРК (13 граждан Южной Африки и 3 гражданина Малави).</p>